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Opgave 3 Hun probleem ons probleem? 

13 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste verklaring is: 
Door de daling van het overheidstekort (zal de schuld van de overheid 
minder hard groeien,) krijgen beleggers meer vertrouwen in de 
kredietwaardigheid van de overheid en kunnen zij zich bereid tonen om 
tegen een lagere rente aan de overheid leningen te verstrekken. 

14 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste verklaring is: 
• De toename van de bruto-investeringen kan in de naaste toekomst

leiden tot toename van de belastingontvangsten van de overheid
waarmee het tekort kan afnemen (teller) 1 

• en leidt tevens tot een stijging van het bbp (noemer) 1 
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15 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste berekening is:  
(Het bbp kan bepaald worden uit de vergelijking 
consumptie + investeringen + overheidsbestedingen + uitvoer – invoer.) 

Voor 2015 geldt de berekening: 
667,7 = 298,9 + 101,5 + 194,1 + uitvoer − 491,1 
Uitvoer = € 564,3 mld. 

Uitvoersaldo in % van het bbp =
564,3

667,7
− 491,1

 x  100% = 10,96% 

16 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste verklaring is: 
De stijging van de productie in de Zuid-Europese landen zal leiden tot een 
toename van de inkomens en van de bestedingen. Daardoor zal ook de 
vraag naar importen toenemen. Dit kan leiden tot een stijging van de 
exportontvangsten voor Nederlandse bedrijven die aan Zuid-Europese 
landen leveren. 




